



邵阳日报官方微信

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向努乔马前总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出,努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家,曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放,努力探索符合本国国情的发展道路,作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好,积极促进中纳传统友谊和中非友好合作。他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友谊,相信在双方共同努力下,中纳全面战略合作伙伴关系一定会得到更大发展。

市委常委班子召开2024年度民主生活会

巩固深化党纪学习教育成果 持续修复净化优化政治生态

严华主持并讲话

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 按照党中央部署要求和省委工作安排,2月10日,市委常委班子用一天时间召开2024年度民主生活会,紧扣“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”主题,紧密联系思想和工作实际,深入检视查摆问题,认真开展批评和自我批评,明确整改措施和努力方向,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。

市委书记严华主持会议并作总结讲话。省委组织部副部长王武到会指导并作点评讲话。省纪委监委、省委组织部有关同志到会指导。

市委常委会对开好这次民主生活会高度重视,周密扎实做好各项准备工作。会前,市委常委班子通过集体研讨、个人自学等方式,一体学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想、关于全面加强党的纪律

建设的重要论述精神,深入学习领会习近平总书记在中共十九届中央纪委五次全会上重要讲话以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,认真学习党章、《中国共产党纪律处分条例》等,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,认真查摆突出问题,撰写对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了市委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来有关民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况,2024年市委常委会贯彻执行中央八项规定精神情况、2024年度邵阳市整治形式主义为基层减负工作情况。

严华代表市委常委班子作对照检查。随后,市委常委同志依次进行个人对照检查和自我批评,并由其他常委同志提批评意见。大家紧扣主题、联系实际,充分运用学习成果深刻检视剖析、明确改进措施,自我批评敢于揭短,相互批评开门见山,达到了统一思想、提高认识、增强团结的目的。

严华在总结讲话中指出,市委常委班子和每位常委同志要坚定扛牢整改责任,提高站位抓整改、动真碰硬抓整改、标本兼治抓整改,扎实做好民主生活会“后半篇文章”,切实将整改成果转化为推动高质量发展的实际成效。要坚持把遵规守纪和锤炼党性统一起来,持续强化政治修养、理论修养、纪律修养,始终用党性原则修身律己,坚决做到旗帜鲜明讲政治,永葆共产党人的政治本色。要坚持把遵规守纪与干事创业统一起来,树立和践行正确政绩观,把为民造福作为最大政绩,勇于担当、敢于创新,推动形成锐意进取、奋勇争先的生动局面。要坚持把遵规守纪和正确用权统一起来,树立正确的权力观,珍惜手中权力、慎用手中权力,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,自觉当好正确用权的表率。要坚持把遵规守纪和履行管党治党政治责任统一起来,增强纪律意识、规矩意识、责任意识,大力整治选人用人不正之风,坚定不移正风肃纪反腐,深化以案促改、以案促建、以案促治,持续修复净化优化政治生态。

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 2月9日晚,市政府党组书记、市长程蕾主持市政府党组班子2024年度民主生活会会前集中学习暨2025年市政府党组理论学习中心组第一次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想及关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神,认真学习领会习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话精神,增强纪律规矩意识,筑牢拒腐防变堤坝,为开好民主生活会打牢思想基础。

市政府党组成员龚红果、仇珂静、胡小刚、易洪海、吴冰、余勋伟围绕学习主题作交流发言。副市长晏丽君列席。

会议指出,习近平总书记围绕全面加强党的纪律建设提出的一系列新思想、新观点、新论断,是我们加强党性修养、忠诚履职尽责的根本遵循。市政府班子成员要坚决贯彻落实习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话精神,按照省委、市委工作要求,在全面学习、全面把握、全面落实上带好头、当标杆、作示范,以新姿态新面貌、新担当新作为,奋力推进全市经济社会高质量发展。

会议强调,要坚持学思践悟,带头铸牢政治忠诚,把牢正确政治方向、锤炼过硬政治品格、严守政治纪律政治规矩,以坚如磐石的理想信念持续擦亮对党忠诚的政治本色。要带头实干担当,坚决扛牢发展重任,勇于争先、敢于攻坚、善于落实,坚持把严守纪律和干事创业统一起来,主动入位、躬身入局,善于在严的基调、严的措施、严的氛围下创造性地开展工作。要带头遵规守纪,坚决开展自我革命,紧盯问题抓整改、驰而不息转作风、守牢底线树形象,以身边人身边事为镜鉴,深入开展以案促改促建促治,以自我革命精神走好新时代“赶考”之路。

会议要求,市政府班子成员要紧扣民主生活会主题,严格对标对表,扎实开展谈心谈话,实事求是查摆问题,深刻剖析典型案例,用好批评和自我批评的武器,真正把民主生活会开出高质量、好效果。

市政府党组班子举行2024年度民主生活会会前集中学习
以新担当新作为奋力推进高质量发展

奋力实现新春“开门红”



▲2月7日,城步产业开发区湖南南山乡村生态农业有限公司员工在挑选包装的竹笋。春节假期刚过,城步苗族自治县各企业迎来开工复工热潮。企业鼓足干劲,产能全开,奋力实现新春生产“开门红”。
严钦龙 何琳 摄影报道

▲2月7日,洞口县经开区新起点玩具制造有限公司的员工在赶制出口玩具产品。当日,该县外贸生产企业已全部开工生产,工人们铆足干劲赶制新年订单产品,力争新春“开门红”。
滕治中 尹邦勇 摄影报道

以改革精神和严的标准 纵深推进全面从严治党

——党员干部谈贯彻落实十二届市纪委五次全会精神

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 罗志元 陈湘林 罗中利

1月21日,中国共产党邵阳市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议召开,就新征程全市纪检监察工作作出新部署、提出新要求。

如何贯彻落实全会精神?我市广大党员干部一致表示,要凝心聚力、踔厉奋发,坚持用改革精神和严的标准管党治党,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争,为进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化邵阳实践提供坚强保障。

坚定不移深化政治监督

全会强调,要聚焦党中央重大决策部署落实落地,着力强化政治监督。

“坚决扛牢政治监督首责,以一严到底的战略定力正风肃纪反腐。”洞口县委常委、县纪委书记、县监委主任曾宇亮说,将坚定不移修复净化优化政治生态,坚决惩治党员领导干部滥用职权、违规决策、违规插手干预工程项目等问题,深化棚改以案促改促建促治,巩固洞口基层治理现代化改革成果,推广“村务质询会”监督模式,以人人有责、担责、履责引领正气充盈、真抓实干新风尚。

邵东市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂林表示,将把护航优化营商环境作为推进政治监督具体化、精准化、常态化的重要着力点,围绕“项目建设提升年”“营商环境提优年”“产业发展提质年”活动,深化“清风护航”专项行动,构建“三员一点”监测机制,以“清风入企”“纪检+部门”联动督查及问题线索“动态清零”三项行动打好监督执纪“组合拳”,助力邵东营商环境持续优化。

“全会以‘九个聚焦、九个着力’对2025年工作进行了全面安排部署,体现了纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争的信心和决心。”隆回县委常委、县纪委书记、县监委代理主任吕湘栋表示,将坚决贯彻落实全会精神,把政治监督摆在更加突出位置,以彻底的自我革命精神纵深推进全面从严治党,围绕上级决策部署和县委中心大局开展精准监督,持续监督推进“营改”案以案促改促建促治。

绥宁县委常委、县纪委书记、县监委主任张立名表示,将以“超常举措”做实政治监督,制定年度政治监督重点事项清单,突出对重大改革落实情况、“一把手”和领导班子的监督。聚焦公共资源交易、医药、教育等重点领域,以办案开路持续推动政治监督提质增效。

邵阳县县委常委、县纪委书记、县监委主任夏业伟说,将深刻学习领会全会精神,以奋发有为的精神状态做好纪检监察工作。突出“两个维护”,在政治监督上精准发力。深化运用好基层监督体制机制改革最新成果,紧盯上级决策部署落实情况实施嵌入式、对账式监督,统筹各方、凝聚合力,推动政治监督具体化、精准化、常态化。(下转8版)